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НАУКОВО-ПРАКТИЧНА КОНФЕРЕНЦІЯ 
З МІЖНАРОДНОЮ УЧАСТЮ ДО 100-РІЧЧЯ КАФЕДРИ ГІГІЄНИ, БЕЗПЕКИ ПРАЦІ ТА ПРОФЕСІЙНОГО ЗДОРОВ’Я 

НМУ ІМЕНІ О.О. БОГОМОЛЬЦЯ ТА ВСЕСВІТНЬОГО ДНЯ БЕЗПЕКИ ПАЦІЄНТІВ 2023 РОКУ 
«АКТУАЛЬНІ ПРОБЛЕМИ БЕЗПЕКИ І ГІГІЄНИ ЛІКАРЕНЬ, ПЕРСОНАЛУ І ПАЦІЄНТІВ»

також не слід забувати про можливість інфікування систем представниками роду Legionella та вчасно 
проводити засоби дезінфекції, враховуючи особливості виживання збудника як симбіонта амеб та у 
складі біоплівок. 

Ключові слова: Legionellosis, amoebas, water pipes, hospital infections, biofilms, легіонелльоз, амеби, 
водогон, госпітальні інфекції, біоплівки.

МЕТОДОЛОГІЧНІ ПІДХОДИ ДО ОЦІНКИ КУЛЬТУРИ БЕЗПЕКИ 
В ЗАКЛАДАХ ОХОРОНИ ЗДОРОВʼЯ РІЗНОГО ПРОФІЛЮ: 

ПРОБЛЕМНІ ПИТАННЯ ТА ШЛЯХИ ЇХ ВИРІШЕННЯ 
НА ПІДСТАВІ ЕКСПЕРТНОГО АНАЛІЗУ 

Яворовський О.П., Науменко О.М., Брухно Р. П., Скалецький Ю. М.1, Сергета І. В.2
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Вступ: Доволі низька прихильність до культури безпеки в сучасних закладах охорони здоровʼя, що 
має місце станом на сьогоднішній день, вагомий рівень професійної захворюваності у сфері охороні 
здоровʼя та тенденції до зростання стаціонарної і післяопераційної летальності пацієнтів як провідні 
індикатори та критеріальні ознаки погіршення безпеки пацієнтів вимагають пошуку і аналізу наявних 
підходів та інструментів оцінки культури безпеки як у медичній галузі, так і в різних сферах діяльності, 
що споріднені із медичною (фармацевтичною тощо), і за кордоном, і в Україні.

Мета: Наукове обґрунтування сучасних ефективних методологічних підходів та визначення інстру-
ментів оцінки культури безпеки в закладах охорони здоровʼя різного профілю.

Матеріали і методи: В ході проведених досліджень використовувались бібліографічні і медико-со-
ціологічні методи та методи експертних оцінок.

Результати: Дані аналізу методологічних підходів та результати пошуку інструментів оцінки куль-
тури безпеки у різних галузях (медичної, економічної, соціологічної тощо) діяльності і за кордоном, і 
в Україні як у звичних, так і у надзвичайних умовах, отримані на підставі проведення інформаційного 
пошуку у вітчизняній та зарубіжній науковій літературі засвідчили як певну невизначеність, так і певну 
суперечливість існуючих в теперішній час шляхів її успішного вирішення. 

У цьому контексті потрібно відзначити, що для визначення невирішених проблем та встановлення 
наявних підходів до їх розвʼязання, передусім, слід виходити з урахуванням позиції ВООЗ, котра роз-
глядає культуру безпеки як дієвий інструмент формування безпечного лікарняного середовища. Причо-
му провідні складові інформаційного пошуку та напрямків аналізу наукової літератури, як визначено в 
цілому ряді документів чітко окреслюють той факт, що належна культура безпеки у закладах охорони 
здоровʼя це не тільки більш якісна медична допомога (Yount N. et al., 2022), але й зменшення рівнів 
професійної та виробничо-обумовленої захворюваності, хронічної втоми, професійного вигорання і 
медичного персоналу, і пацієнтів (Mossburg S. E. et al., 2021), суттєва економія значних фінансових 
ресурсів (Donaldson Liam et al., 2021) тощо. Отже, повинен мати місце міждисциплінарний підхід до 
розвʼязання зазначеного питання з урахуванням цілої низки проблемних питань достатньо широкого 
спектру, а саме і суто медичних, гігієнічних, психофізіологічних, ергономічних, економічних, соціаль-
них тощо.
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Крім того, на теперішній час, однією з основних перешкод до впровадження належної культури 
безпеки у сфері охорони здоровʼя слід вважати проблеми з оцінкою її стану (IAEA, 2012; HSE, 2013; 
AHRQ, 2014; SMICG, 2019), У закладах охорони здоровʼя, на відміну від таких галузей, як наприклад, 
атомна енергетика (IAEA, 2012) та авіація (SMICG, 2019), для цього використовується лише анкетне 
опитування для оцінки культури безпеки пацієнтів (AHRQ, 2021; Yount N. et al., 2022) і абсолютно від-
сутні обʼєктивні підходи до оцінки культури безпеки персоналу та пацієнтів. 

Тому розроблення належного інструктивно-методичного підґрунтя з оцінки стану культури безпеки 
і її динаміки в закладах охорони здоровʼя, особливо у надзвичайних ситуаціях, є надто актуальною 
проблемою. 

Під час досліджень розроблена методологія експертного аналізу стану культури безпеки в за-
кладах охорони здоровʼя сьогодення, провідними етапами якого слід вважати здійснення експерт-
ної оцінки процесів забезпечення культури безпеки: (1) внаслідок небезпечних дій людини (лікаря, 
фахівця тощо); (2) внаслідок визначення особливостей впливу небезпечних виробничих чинників; 
(3) внаслідок незавершеності процесів формування професійних навичок; (4) внаслідок виникнен-
ня проблем з процесами їх закріплення; (5) внаслідок визначення рівня розвитку професійно-зна-
чущих психофізіологічних функцій працівника у контексті забезпечення культури безпеки праців-
ника охорони здоровʼя; (6) внаслідок визначення ступеня сформованості особливостей особистості 
працівника у контексті забезпечення культури безпеки працівника охорони здоровʼя; (7) внаслідок 
встановлення провідних корелят забезпечення культури безпеки пацієнтів як результату діяльності 
працівників закладів охорони здоровʼя на основі виявлення сильних і слабких сторін у створенні 
безпеки лікувального середовища.

Висновки: В ході проведених досліджень науково обґрунтовані сучасні ефективні методологічні 
підходів та визначені практичні інструменти оцінки культури безпеки в закладах охорони здоровʼя різ-
ного профілю.

Ключові слова: заклади охорони здоровʼя, культура безпеки, експертний аналіз.

СУЧАСНА ДІЯЛЬНІСТЬ КАФЕДРИ ГІГІЄНИ, БЕЗПЕКИ ПРАЦІ 
ТА ПРОФЕСІЙНОГО ЗДОРОВ’Я НА МЕЖІ 100-ЛІТНЬОГО ЮВІЛЕЮ

Яворовський О.П., Паустовський Ю.О., Зенкіна В.І., Зінченко Т.О.
Кафедра гігієни, безпеки праці та професійного здоров’я
Завідувач кафедри: академік НАМН України, д. мед. н., професор 
Яворовський О.П.
Національний медичний університет імені О.О. Богомольця
м. Київ, Україна

Вступ: На рубежі столітнього ювілею кафедра гігієни, безпеки праці та професійного здоров’я про-
довжує розвивати педагогічні і наукові традиції з гігієни, безпеки та охорони праці, адаптується та 
проводить всі види діяльності в складних умовах пандемії Covid-19 та російсько-української війни.

Мета: Проаналізувати наукову та педагогічну діяльність кафедри гігієни, безпеки праці та про-
фесійного здоров’я до 100-річного ювілею кафедри.

Матеріали і методи: Аналіз проведено за матеріалами річних звітів кафедри з навчально-методич-
ної і наукової роботи.

Результати: Сьогодні на кафедрі гігієни, безпеки праці та професійного здоров’я на додипломному 
етапі проводяться навчання з дисциплін:

– «Гігієна та екологія» на 2 та 3 курсах медичного факультету №4, спеціальність 222 «Медицина», 
що включає 4 кредити: 120 академічних годин (10 годин лекцій, 50 годин практичних занять і 
60 годин – СРС) та викладається впродовж двох семестрів;
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